

我市公安深化"11087·舟到在浙里" 为企服务品牌建设

6月8日下午,市公安局联合市工商 联,举办走讲高新区警企恳谈会暨警务联 络室揭牌仪式。恳谈现场,企业家们谈困 难、讲需求,互动频繁,气氛热烈。

这是我市公安以警心护企兴的一个 缩影。今年以来,全市公安机关围绕省委 三个"一号工程"和市委"一岛一功能"首 发工程,坚持优质服务惠企、风险防控保 企、严打犯罪护企、规范执法安企、预警防 范强企、亲清关系助企,强力优化营商环 境, 护 航 企 业 健 康 发 展 , 全 力 打 造 "11087·舟到在浙里"为企服务品牌。

提升助企新速度

"警官,我们衢山鼠浪湖码头的一位外籍海员需要 换班离境,明晚从杭州回国,到高亭办证可能来不及, 能否帮我们处理下?

鼠浪湖码头设有国际海员服务驿站,站内有出入 境、边检及其他工作人员,你们代理公司或海员本人可 以直接去那里办理。"5月初的一个上午,代理公司向岱 山县公安局出入境大队咨询后,下午就在驿站完成了 各项手续办理。

持续优化营商环境,是我市经济高质量发展的重 要保障。国际海员服务驿站是具有当地特色的警企服 务新模式,也是我市公安深化"11087"为企服务品牌建 设的重要体现之一。今年以来,我市公安立足自贸区和 现代海洋产业发展的实际需求, 统筹推讲线上线下为 企服务警企联络站(室)建设,在全市布建21家警企服 务平台,下沉各项涉企事务办理,累计为企业办理各类 服务事项633件,帮助企业解决难题178个。

打造安企新环境

安全是企业发展的基础,法治是最优的营商环境, 我市公安把依法保护企业合法权益放在突出位置。

近年来,公安机关主动适应新时期涉企犯罪形式 变化,波次开展"护航""惊雷""昆仑"等专项行动,重



舟山警察

民警深入企业工地进行反诈宣传

拳整治招投标领域犯罪,维护市场公平竞争的经济秩 序。仅今年第一季度,我市公安就破获相关案件11起, 抓获犯罪嫌疑人46人,为企业挽回损失4.6亿元。

在护航油气运输方面,我市公安交警部门坚持道 路隐患"归零"与源头风险"清零"并举。去年以来,全 市排查危化品车辆通行的安全隐患688处,全部落实整 改;拉网式清查全市36家危化品运输企业,确保车辆、 驾驶人违法"清零"。针对鱼山绿色石化基地等重大项 目,交警部门加大整治力度,严查严治路面危化品车、 工程车超员、超速、超载等重点违法行为。

开拓惠企新思路

完善惠企体系,同样是我市公安工作重心之一。在 公安政务服务方面,我市公安充分借助数字化改革契 机,坚持为企服务导向,持续深化"放管服"改革,在全 市各级政务服务中心公安窗口开设"为企服务专窗"。

截至目前,已对76项涉企审批事项最大限度简化审批 流程,办事时间平均缩短2天

"第一次上远洋渔船的船员请举手。""在船上工 作不同于陆地,千万不要起冲突啊!"……近日,远洋 渔业基地派出所民警潘绍灿为即将起航赶赴北太平 洋的船员送上暖心的"航前第一课"。这是我市各级公 安机关积极开展"大走访大调研大服务大解题"活动 的一个缩影。

"打击是被动的,防范却是主动的,只有把牢防控 关,才能杜绝违法犯罪的发生,推动辖区经济健康、平 稳发展。"潘绍灿说。

近年来,我市公安充分发动专业人才、企业骨干等 力量,通过"线上+线下"模式,创新开展法律服务、网 络安全、企业合规等方面的防范宣传教育培训,累计 培训企业管理人员280余人次,员工7300余人次,切实 提升企业预防内部犯罪、防控外部侵害的能力, 扎实 做好企业安全防范工作。

蒋春凤:用心用情 尽显"凤"采

人物简介

1991年3月出生,浙江定海人,2015 年8月参加公安工作,党龄3年,现为普 陀东港派出所社区民警。

入警以来,蒋春凤始终"铆"在一 线,深耕社区警务,以女性的细腻柔情 和警察的英勇果敢,守护辖区安宁。面 对人口密集、事务繁杂的大社区,她总 能游刃有余地应对,得到了辖区群众的 普遍认可。

勤跑沟通叩心门

"社区民警到底要干些什么呢?面对群众我能不 怯场好好处理吗? 我能胜任这份工作吗?"8年前,作 为"半路"加入公安队伍的社招生,蒋春凤带着满满 的疑惑和不安成为了一名社区民警。

走家串户靠跑腿,家长里短靠磨嘴。通过多年历 练,蒋春凤早已把社区网格分布图记在了心中。骑着 电动自行车,她挨家挨户熟悉情况、倾听民意……每 次下社区,她的笔记本上都会有"新收获"。"辖区共有 300多家店铺、1300余间出租房、1个在建工地……"说 起辖区情况,蒋春凤如数家珍。

她坦言,刚当社区民警时,确实遇到了一些阻 力。她把原因归咎于年纪轻,但随着阅历和经验的增 加,她才明白并不是如此。

"做群众工作,群众感情是第一位的,能力、方法 都建立在深厚的群众感情基础上。要以法释人、以理 服人、以情感人,只有这样,才能赢得群众认可。"蒋 春凤说, 社会工作专业毕业的她正是因为擅长与人 沟通,才叩开了群众的心门。

语重心长解纠纷

"百姓之事无小事,我的职责就是把小事做好,

把矛盾化解在基层,为辖区群众营造和谐的居住环 境。"蒋春凤笑着说。

对于矛盾纠纷调解,蒋春凤有一套自己的方法: 作为调解人,首先要有一颗公正的心,做到不偏不 倚;其次要实事求是,用事实说话,以法律为准绳,兼 顾情理;最后就是下功夫深究事件背后原因,彻底打 开双方心结。

"蒋警官,楼上小李总在凌晨拖登子,感觉是在 报复我,你能不能来管管?"近日,蒋春凤接到辖区居 民老张的求助电话。此前两人因噪音问题发生讨争 吵,她帮着调解过,没想到最近又出了问题。

'蒋警官,被你劝说后我已经改掉了半夜喝酒的 毛病,上厕所也轻手轻脚,更没有拖凳子报复他。"看 到蒋春凤,小李委屈地辩解。在检查现场后,蒋春凤 心中有了决断:"来,咱们现场实验。"说罢,她带着双 方当事人做起了实验。很快,他们找到了噪声来源。 原来小李家房门坏了,风一吹就会发出声音。

"远亲不如近邻,大家相互体谅、尊重,什么事情 都能解决。"在蒋春凤的调解下,老张为自己恶意揣 测表示歉意,小李也表示会尽快修好房门,不打扰到 邻居休息。

真情服务守初心

只要辖区居民有需要,蒋春凤总是第一时间赶到。



"小蒋警官,我们小区漏水了,涉及较多业主,情况有点 "今年2月初,蒋春凤刚加完班准备回家时,接到辖区 一小区物业经理的求助电话。

了解情况后,蒋春凤二话不说,驱车前往小区,并依托 武岭联勤警务站,协调相关部门配合物业工作人员开展工 作。最终,漏水原因被查找出来,并达成了整改协议,此时

"同学们好!今天我们主要来讲讲如何在校园保护好自 己的安全……"辖区学子也是蒋春凤重点关注对象。反诈、 防溺水、防盗、校园安全……这些安全知识宣传,蒋春凤一

除了是社区民警,蒋春凤也是妻子、母亲、女儿。"双职工 家庭,要想平衡家庭和工作,很难。"蒋春凤说,孩子快满两周 岁了,但她陪伴他的时间却不多,现在自己能如此安心工作, 离不开父母公婆在背后的支持以及所里同事们的协助。

对工作,她一丝不苟、认真负责;对群众,她真情服务、 真心守护。正是这样的她,用春风化雨的"她力量",展现尽 心尽责的"凤"采。



打通惠民服务最后一公里 我市"海上车管所" 贯通陆海壁垒

□祝彬杰 王凯/文 王凯/摄





'贴心,阿拉不用奔来奔去了,交关 特!"日前,望着乘风破浪而来的交警和 机动车辆检测站技术人员紧张忙碌的身 影,在桃花岛翘首以盼的车主郑先生不禁 竖起了大拇指。"流动车管"服务上海岛, 让郑先生等岛上群众享受到了办理车检、 换证等车驾管业务不出岛的十足便利。

舟山素有"千岛之城"的美誉,但特殊 的地理位置,使得近百个像桃花岛这样有 人居住、有机动车的悬水海岛,其居民办 理车管业务很不方便。"许多海岛没有机 动车检测机构、没有岛际轮渡航线,驾驶 人要车检不仅费时费力,还得花费几千元 租赁登陆艇。"舟山市公安局交警支队车 管所相关负责人说。

为解决"离岛"群众办事难、成本高的 实际困难,打通惠民服务"最后一公里" 一方面,我市交警积极将更多的车驾管业 务向海岛中队以及具备条件的小岛延伸。 例如在六横岛设立驾驶人体检点、在金塘 岛设立摩托车上牌点等,相关举措为数万 海岛群众提供实实在在的便捷。另一方 面,交警支队积极争取省里支持,创新海 岛车辆检验监管模式,流动"海上车管 所"定期上岛,提供"家门口、一站式"的 机动车检测服务。该模式让偏远海岛上 的1.2万车主享受到改革红利。今年以来, 共为小岛群众、企业检验机动车2777辆, 总计节约经费160余万元

此外,在悬水小岛居多的嵊泗,交警 部门还推行了"海岛交警'快递哥'代办" 服务。驻岛交警当起了岛内居民办业务 帮跑腿的"快递哥",每每利用假期或到县 里、市里开会的机会,去车管所、税务、保 险公司等部门代为办理相关业务,让岛上 群众的满意度与获得感大大提升。海岛交 警"快递哥"的贴心服务举措,还曾被央视

你不便,我来办。送车检、体检及换证 业务上岛,只是我市"海上车管所"将"放 管服"服务延伸到偏远海岛末梢的一个缩 影。自去年起,"海上车管所"集公安、大 数据、海洋与渔业、海事等部门合力,研 发"渔海车驾一件事"系统,实现车驾管 服务"预警、提醒、宣教、服务、评估"全流 程处置闭环。

舟山是全国闻名的渔港城市,从事渔 业、海运等职业的人约有9.6万,占全市户 籍人口近一成。渔民、海员常年出海作业, 驾驶证换证、审验、机动车年检等车驾管 业务常会"脱档"。聚焦渔海群体的车驾管 服务所需,我市交警创新研发并于去年6 月上线"渔海车驾一件事"应用场景,可实 现"一对一"精准提醒年检或换证、线上车 驾业务办理、安全宣教等功能,有效架起 交通管理与服务的海陆"通途"

据介绍,当渔民、海员还在大海上时, 提醒短信已发至手机,渔船回码头后,交 警就会如约送证到渔港。此外,针对渔民 出海时间长且留岸时间有限的职业特点, 如来不及换证需申请延期、免检车申领检 验合格标志等业务,收到提醒短信后,都 可通过"指尖警务"办理。

近年来,陆续有重大建设项目入驻我 市偏远海岛,人多车多,车驾管业务需求 量大。"海上车管所"通过"离岛重大项目 护航"工作法,分类落实保障措施,除对涉 及离岛重大项目的行政审批、许可事项采 取"特事特办、急事急办"外,还针对舟山 油气产业蓬勃发展现状,推出危运车辆上 牌"定制服务",有力护航高水平建设现代 海洋城市。